



# 设施全了,环境好了,无主小区变样了



□记者 马文双 通讯员 何颖

工程名称:高新区锦绣园小区、洛玻小区等无主小区改造项目

工程时间:6月初至10月

工程进度:锦绣园小区自来水管网改造、路面维护、自行车棚维修改造工作正在进行,将于8月结束;60个垃圾桶、近300个井盖、60盏路灯维修更换工作已结束。洛玻小区加强了物业管理,更换了大门,增设了门岗,更换了垃圾桶,环境卫生有改观。两小区的绿化带改造工作将于10月开始

自来水管道年久失修,垃圾桶破损严重,蚊蝇满天飞……以前,高新区城市监察管理局每个星期都要接到两起无主小区居民的投诉。

高新区城市监察管理局局长张弟说,最

近,他们接到的投诉越来越少了。因为,从6月起,高新区开始对部分无主小区进行改造。

## 锦绣园小区:影响居民生活的问题一一解决

近日,记者来到位于高新区创业路的锦绣园小区,刚进大门,就看到工人们正在对小区内一所幼儿园的墙面进行粉刷。

居民商志杰2001年住进锦绣园小区。他说,过去这里的环境卫生差,连吃水都成了难题。

针对上述问题,高新区城市监察管理局对该小区进行了如下改造:

重新铺设自来水管网。投资近250万元对小区地下、地上及居民家中的自来水管道进行全面更新,并进行一户一表改造。

更换垃圾桶。锦绣园小区的垃圾桶原是用了几十年的铁皮垃圾桶,多年的风吹日晒令其破旧不堪,成了蚊蝇的滋生地。如今,60个崭新的绿色垃圾桶成了小区内的一道风景线。

维修自行车棚。该小区共有17个自行车棚,均破损比较严重。这次改造工作作为自行车棚更换了挡板并重新刷漆。

拓宽道路,统一规划停车位。锦绣园小区共有近1500户居民,私家车的数量不断增加。为缓解停车压力,小区内部分道路将拓宽1米,并统一规划停车位。

除上述变化,小区内近300个破损井盖已更换完毕,60盏破旧路灯也在维修完后亮了起来。

## 洛玻小区:干净了,安全了,居民住得舒心了

洛玻小区变得干净整齐了。

为改善该小区的居住环境,高新区城市监察管理局将小区内原有的垃圾桶全部更换,并增加了保洁人员。“以前苍蝇、蚊子随处可见,我都不敢开窗户。”居民山小花说,现在小区环境好了,居民们的心情也好了。

山小花说,洛玻小区不仅干净了,也更安全了。“以前的路灯就是摆设,总是不亮,晚上走路操心啊。”山小花说,现在,路灯全亮了起了,小区的大门也换成了崭新的自动门,还增加了门岗。

据洛玻小区物业工作人员说,为了让居民住得更舒心,小区内还将增加监控设施。

## 黄必英:七旬老人情系社区



□记者 谢磊 实习生 马力

最近,在周王城广场,一群随音乐舞动的老人表演的秧歌、舞蹈和太极拳感染着广大观众。这群老人是西工办事处体育场社区党员文艺宣传队的队员。72岁的黄必英老人是宣传队的队长,也是一位情系社区的热心人。

退休前,黄必英是一名医务工作者。退休后,闲不住的她又在社区主任的岗位上奉献多年。2004年,她组建了社区党员文艺宣传队并担任队长。她充分发挥自己的号召力,动员社区内的百余位老人参与进来。

平日,文艺宣传队经常深入社区所辖的各个小区,宣讲计划生育政策、法律知识、创建文明城市文明礼仪知识等。在办事处和社区举行的各种公益活动现场,也能看到黄必英的身影。

作为体育场社区的老主任,黄必英对社区的情况非常了解,在居民中有很高的声望。对于社区内的困难群众,她一直牵挂在心。

据体育场社区书记任晓明介绍,社区居民孙茂云今年82岁,依靠50多岁的女婿拾废旧物品赚取的微薄收入度日。2008年,孙茂云生病卧床,黄必英号召社区居民为他捐款,并通过各种途径为他寻求帮助。孙茂云偏瘫后,黄必英又通过残联为其申请了一架轮椅。逢年过节,黄必英还会和社区工作人员一起带着米、面、油到孙茂云家慰问。

社区居民任妙珍是名残疾人,离异后收入很少,还要独自抚养儿子,生活一度陷入困境。去年,任妙珍的儿子考上郑州大学,学费没有着落。经多方联系、协调,黄必英为孩子筹措到了学费,圆了孩子的大学梦。

如今,我市的创建工作开展得如火如荼,黄必英和文艺宣传队队员编排了许多和创建有关的节目,走上街头、广场表演。他们还积极宣传文明礼仪知识,先后发放市民手册2000余册。黄必英还多次带领市二十七中的同学们到洛河边除杂草,扫垃圾。“黄老积极参与创建工作,起到了良好的带头作用,同时也增强了社区的凝聚力。”社区主任王嫩竹说。

## 组织活动,搭起平台,华源南村小区想方设法让这里的孩子们

# 有玩的地方,有学的机会,有交朋友的环境



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴 文/图

暑假到了,涧西区华源南村小区的孩子们可不寂寞:社区组织了各种各样的活动,让孩子们玩在暑假,学在暑假。

## 最“关爱未成年人”小区:涧西区华源南村小区

推荐理由 重视、关爱未成年人,小区的孩子们通过各种活动锻炼自我、丰富知识

实地探访 涧西区郑州路办事处华源社区的办公地点就在华源南村小区内。这个有35栋楼、1900多户居民的大型小区环境清洁、井然有序。小区内幼儿园里传来的孩子们的欢声笑语,让整个小区显得生机勃勃。

一进华源社区的办公室,我们就看到两名工作人员在一块展板前忙活。原来,这块展板上展示的是刚刚过去的几天内小区的孩子们参加的社区创建活动。社区书记李华告诉我们,第一天是才艺展示活动,第二天是小志愿者宣传活动,第三天是“爱家爱小区”



在社区组织的暑期活动中,孩子们一起画画。

实践活动。

这时,小区的“小魔术师”孙见谷领着妹妹走进了社区未成年人活动室。说起刚刚过去的活动,孙见谷兴致很高,立即为我们展示了一个小魔术,还告诉我们:“我可喜欢参加小区的活动。参加活动能锻炼胆量,还能展示自己,认识新朋友。”

在华源社区的办公区内,有未成年人活动室、儿童书屋、多媒体文化室、快乐成长课堂、绿色网吧等专供未成年人学习、娱乐的地方。

一名家长告诉记者:“我们社区特别注重对未成年人的教育,近几年,不论是节假日还

是周末,社区都会为孩子们安排有意义的活动。孩子们学到了知识,也增长了见识,我们家长都很感谢社区。”

经验分享 涧西区郑州路办事处华源社区书记李华告诉我们,未成年人的教育涉及很多方面,在孩子们身上花费多少精力都值得。在学校和家庭之外,社区应该通过各种活动延伸青少年教育。社区应为孩子们提供平台,让他们有交流、互动的机会,帮助孩子们锻炼学习能力和社交能力。“而且,孩子的行为可以感染、带动大人,这种方式带来的宣传效果更好。”李华说。

